

# 治疗儿童先心病 早期发现易治愈

先天性心脏病是人们健康的第一大敌,面对心脏的问题,人们一直手足无措。在社会高速发展的今天,心脏病更是呈直线飞速上升,儿童心脏病成为社会关注的重点。如何根治儿童先天性心脏病,保护儿童健康,成为每个家长心中的困惑。近日,河南弘大心血管病医院成功救治两例罕见心脏病患儿。



河南弘大心血管病医院成功救治两例罕见心脏病患儿

## 仨月大孩子获得新生

3个月大的龙龙一直是妈妈的掌中宝,自龙龙出生起,全家都对他爱护有加。一次发烧,让龙龙的妈妈跌入了谷底。原本以为儿子只是发烧,没想到医生在对龙龙进行肺部呼吸检查时,竟发现龙龙的呼吸极不正常,心跳也出现杂音。龙龙妈妈以为只是与孩子发烧有关,等烧退了自然就好了,便没有追究到底是什么病,可是以后的日子,一大堆的症状接踵而至。

妈妈发现,龙龙每次哭时脸都发青,呼吸困难,渐渐地,身子也开始出现青紫色,有时连哭声都发不出来。龙龙妈妈急了,带着龙龙去医院检查,检查结果是龙龙患有先天性心脏病,而且是完全型大动脉转位,室间隔缺损,卵圆孔未闭。因为龙龙病情特异,一般医院设备达不到治疗该病的标准,必须

去专门治疗心脏病的医院才能救治龙龙。于是,龙龙妈妈便带着龙龙前往河南弘大心血管病医院求医。

弘大心血管病医院心外科主任谌启辉对龙龙做了详细的检查后,告诉龙龙妈妈:“龙龙现在的情况很不乐观,需要赶快进行手术,如果不及早手术,心功能便会变差,心脏老化而死。”听了谌启辉的话,龙龙妈妈决定让医生尽早救治自己的儿子。

4月22日,10个小时的紧张等待后,龙龙被推进了重症监护室,手术非常顺利。龙龙妈妈感动地说:“我当时真怕孩子上了手术台就再也下不来了,但是弘大医院救活我孩子,我非常感谢弘大医院的医生,幸亏有了你们的高超医术,我的孩子才获得了第二次生命。”

## “结核病”原来是先心病

小学六年级的小霞一直是班上的优等生,也是父母眼中的乖宝贝。因为得了结核,使得小霞身体状态格外弱。医生告诉小霞要长期服用结核药才能起效果,可是吃了几个月的药后,小霞的病情却不见起色。原来只是干咳的小霞如今咳出的竟是鲜血。小霞的父母急了,担心女儿得的并不是结核。乡里的医院由于条件所限,没有检查出小霞到底得的是什么病,最终,小霞的父母决定带孩子去郑州检查。

小霞随着父母来到了河南弘大心血管病医院,并把病情告诉了医生。了解病情

后,医生先让小霞做一个详细的身体检查,以免错漏其他病症。检查结果显示,小霞原来得的是先天性心脏病,肺动脉起自升主动脉,肺动脉重复高压,病情十分紧急。在与病魔作斗争的日子里,小霞经受着难以承受的病痛折磨,为了让孩子能从病痛中解脱出来,小霞父母决定让弘大心血管病医院心外科主任谌启辉对女儿进行肺动脉起自升主动脉矫治术。

经过4个多小时,手术顺利完成了。经过呼吸机辅助呼吸,小霞身体恢复良好,没有后遗症。

## 心脏病及早发现很关键

据谌启辉介绍,儿童心脏病一直是全球十分重视的高发性疾病,而且治疗难度大、风险高,需要很高的医疗技术和手术管理。对于刚出生的婴儿,如果不及早发现和治疗,孩子一般不到一岁就会夭折。城市里对于初生儿的身体检查较为全面,但农村大多只对孩子的头部进行检查,忽略了心脏,从而造成发现孩子患有心脏病时为时过晚。谌启辉说:“如今在国内,能够很好地医治儿童心脏病的医院没有

几个,很多医院技术有限。不少家长知道孩子得心脏病后,却不知该去哪家医院救治,错过了治疗的最好时机。因此,在孩子刚出生时,家长应带孩子做好全面的检查,确保孩子全身上下有无疾病,做好防御的措施。河南弘大医院这次对两个孩子的成功救治,可以说标志着河南省心脏病治疗技术达到了一个高峰,让更多心脏病患儿有了重生的希望。”

董亚飞 章韦 妙茹



# 公告

## 河南省首届大型心血管病民生爱心救助活动

心血管疾病每年扼杀1700万条生命,河南省更是心血管病高发省份,为使得河南省3000万高危人群能够“早预防、早发现、早治疗”,尤其是让贫困家庭也能“好看病,看好病”。河南电视台民生频道以“关爱民生,健康中原”为目标,正式发起了此次公益活动。活动分电话报名免费体检,走进社区专家义诊,高难手术电视直播三个阶段。活动指定河南最权威的心血管病专业医院—河南弘大心血管病医院为唯一的救助实施单位,并针对特困家庭推出30个手术免费的名额。活动不仅声势浩大、形式新颖,将心血管疾病的宣传普及和诊疗救治融为一体,同时也将在活动期间推出实实在在的惠民举措。

让心跟爱一起走,让我们为构建“健康和谐新河南”而共同努力!

## 爱心专家



【朱晓东】

【王平凡】

【刘怀霖】

中国权威心外科专家

河南省权威心外科专家

河南省权威心内科专家

## 救助电话

# 9618999

救助内容: 免挂号费、常规检查费, 免30名患者手术费

截止时间: 2010年6月30日 全程推广: [今春丰华] 营销专家·致力传播

指定医院: HONGDA 河南弘大心血管病医院

温馨提示

“让心跟爱一起走”5月8日即将走进“轻院社区”(金水区人民政府对面)。届时权威专家莅临现场义诊, 民生频道更多精彩文艺节目与现场互动, 并有精美礼品发放, 热忱欢迎附近群众参加。详情咨询: 民生热线 0371-65740333

